

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容
2016年2月11日（星期四）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（二月十一日）上午出席香港交易及结算所有限公司新春开市仪式后会见传媒的谈话内容：

记者：今早股市下跌七百多点，会否担心今年猴年的市况会很波动？会否担心港元被冲击？

财经事务及库务局局长：首先跟各位新闻界行家拜年，祝大家新春大吉、工作顺利！刚才的问题是有关对今年股市的看法，刚刚我在发言时也提及，相信今年的市场会相当波动，最主要除了因为全球经济出现放缓增长的原因外，最困扰市场的是不同国家所采用的财政政策和货币政策有显著分歧，大家也摸不清现时的货币政策路向究竟会如何走，所以无论是汇价及股市也有变动，相信这波动会持续一段时间，我希望能早日看到中央银行的货币政策明朗化，令市场有稳定和喘息的机会。

但我们却不需要过度担心，因为最主要的是，第一、从监管金融市场的角度，我们希望做到良好的风险管理，以至虽然市场波动，也不会影响市场的运作能力。同时，若每一个投资者都做好风险管理，即使市况波动都能有较稳健的基础。市场变动亦是很多人的投资机会，当然我在此并非鼓励大家去投资，我希望大家做好风险管理，做好长期的投资策划。

另外的问题是有关港元的情况。因为最近有消息指有人会炒作港元、或港元会否因为被攻击而令利息上升，从而影响我们的经济和股市，我们就这方面已多次解释，希望我们的解释能令市场明白联系汇率的运作。我们很有信心今日的联系汇率运作能抵御一些市场波动或冲击。事实上，最近市场对港元联系汇率的信心相当高，我们很有信心可以保护香港的联系汇率。

记者：有指沽空并非只针对港元，还有其他亚洲货币，是否担心港元受到拖累，尤其是中国的经济市场相对不明朗？

财经事务及库务局局长：市场对港元的信心当然会视乎外围情况而定，这一定是其中一个原因，如果市场明白联系汇率制度，以及我们确保联系汇率的信心，我相信他们不会轻易有甚么行动可以得逞。就算真有港元资金外流，这不是甚么大不了的事情，因为我们有很强大的资金基础，过去从外流入的资金相当多，资金可以流入亦可以流出，在流出的时候即使触动

港元（汇率）回至弱方保证，这也是联系汇率运作的机制，所以我们并不担心这方面有问题。

记者：会否担心一些新计划如深港通会因市况波动而需延迟推出？

财经事务及库务局局长：我相信深港通是会推出的，当然推出的时间需视乎各方面的准备情况。我认为市场也希望深港通推出的时候，是在一个较稳定的时候，当然我们和监管机构会密切留意。

在此，我亦想就年初一发生的事件说数句话。我在星期二早上看电视时，看见旺角发生的暴乱，我感到十分不舒服。香港经济的繁荣、市民的安居乐业、香港金融市场的发展，十分建基于我们本身及外面如何看香港这地方。我认为最近发生的暴乱，看见在许多情况下，某一小撮市民的行动是有暴力化倾向，我认为这件事当然要谴责，并要令市民了解到这些事情不能继续。这是一件很不幸的事件，我希望我们能秉公执法，防止这类暴乱情况再发生。

记者：会否担心事件影响港股的走势？

财经事务及库务局局长：港股的走势未必受这次事件影响，最主要是受外围经济情况影响。但若你是熟悉香港的人，包括外国的朋友，会对年初一发生的事件感到震惊，因为一般来说，很少想象香港会发生这样的事情，所以这对香港的形象会有影响，但形象并非我最主要关心的事情，而是在香港社会，这并非我们的价值，我们的价值是，即使我们有意见、即使要进行任何行动，我们不会选择用暴力去伤人，我认为这是一件很不幸的事情。

（请同时参阅读全文的英文部分。）

完